

## НЕДЕЉА 06. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 5

**16(03).ЈУЛИ:**

**+СВЕТИ МУЧЕНИК ЈАКИНТ И ДРУГИ СА ЊИМЕ  
ПОСТРАДАЛИ.**

**+САБОР У ЧАСТ ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ПРЕСВЕТЕ  
БОГОРОДИЦЕ "МЛЕКОПИТАТЕЉНИЦЕ".**

### БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

#### БЛАЖЕНСТВА:

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда  
придеси, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест  
Царство Небесноје.

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

**На 10:** Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

#### **ВАСКРШЊИ – ГЛАС 5:**

Разбóйникъ на Крестѣ Бóга Тя бѣти вѣровавъ, Христѣ,/ исповѣда Тя чѣстѣ отъ сѣрдца, — помянѣ мѣ, Гóсподи, — вопѣя, — во Цáрствѣи Твоѣмъ.	Разбојник на крсту поверовао је да си ти Бог Христе, и то исповедио из чистога срца, кличући: Сети ме се Господе у царству твојем.
--	---

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији  
наситјатсја.**

Иже на Дрѣвѣ Крѣстнѣмъ/ Процвѣтшаго рѣду нашему,/ и Изсушивша юже отъ дрѣва клѣтву, // яко Спаса и Содѣтеля согласно воспоймъ.	Он (Христос) је на дрвету крста живот процветао роду нашем, и исушио клетву због дрвета зато њему као Спаситељу и Створитељу сложно запевајмо.
--	--

**На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.**

Смѣртю Твоєю, Христѣ, смѣртную разрушилъ еси силу/ и совоздвигль еси иже отъ вѣка умершия, // Тя поющия, истиннаго Бога и Спаса нашего.	Својом смрћу Христѣ, разорио си силу смрти, и са собом подигао све од века умрле; они теби поје као истинитом Богу и Спаситељу нашем.
---	--

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

На грѣбъ Твој, Христѣ, пришедша жени честныя,/ искаху Тя, Жизнодавче, мвропомазати, / и явися имъ ангелъ вопія: воскресе Господъ!	На твој грѣб Христѣ дошле су часне жене и тражиле да тебе Животодавче миропомажу, али им се јавио ангел и рекао: Господ је васкрсао.
---	--

**На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

Распеншемуся Тебѣ, Христѣ, посредѣ двою осужденною разбойнику, единъ убо хуля Тя, осужденъ бѣсть праведнѣ, другій же, исповѣдая Тя, въ рай вселѣся.	Када си разпет Христѣ између двојице осуђених разбойника, један праведно осуђен је хулио на тебе, а други те је исповедио и у рай се уселио.
---	--

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство  
Небесноје.**

Ко апóстоломъ ліку пришѣдша женѣ честнѣя, возопѣша: Христóсъ воскресе! Яко Владѣцѣ и Содѣтелю Тому поклонѣмся.	Ка сабору апостола дошле су часне жене (мироносице) и узвикнуле: Христос је васкрсао и њему као Владици и Створитељу се поклонимо.
---	--

**На 4:** Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и  
рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

***ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ у част чудотворне иконе  
Њене зване "МЛЕКОПИТАТЕЉНИЦА" – песма 3, ГЛАС 8:***

**Тропар:** Небесних радованије и земних упованије јеси,  
Богородице Дјево, свјетлаја палато Царја цареј,  
млекопитавшаја Јего от сосцу Твојеју. Јегоже моли  
приљежно спасти и просвјетити души наша, једина  
Всеблагаја.

**Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на  
Небесјех.**

**Тропар:** Небес превишаја, земљу освјатившая  
Рождеством Твојим, и млекопитавшаја Зиждитеља  
Твојего, Богоневјестнаја Марије, иконоју сладкаго  
подобија Твојего нас утјешајеш и недужним  
исцјељеније подајеш, једина Пречистаја.

## СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

**Тропар:** Небеснаја Царице, Всемилоствиваја Владичице, нетљено родившаја и дојившаја свјатих Свјатјејшеје Слово, кују достојнују похвалу принесем Ти, недостојнији? Ашче не Сама Ти поможеш нам неосуджено славити Тја и пјети Твоја чудеса, једина Богоблаженаја.

## И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

**Тропар:** Небесноје ангелскоје славословије слишиши, Госпоже, в Сивоње горњем, нас же, долних, назирајеш отуду матерњим Твојим оком и вину молиши за нас Сина Твојего и Бога, да вјечнога избјегнем осуденија, једина Пренепорочнаја.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

**Свештеник:** *Премудрост, смерно стојмо.*

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ, појущчија Ти: Алилуја.

## ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

**ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 5:**

Собезначалноје Слово, Оцу и Духови, от Дјеви рождшесја на спасеније наше, воспојим вјернији и поклонимсја, јако благоволи плотију взити на Крест, и смрт претерпјети, и воскресити умершија, славним воскресенијем Својим.	Прославимо песмама верни и поклонимо се Логосу Који са Оцем и Духом нема почетка и Који се родио од Дјеве ради нашег спасења, јер се добровољно телом успео на Крст, смрт претрпео и васкрсао умрле, Својим славним Васкрсењем.
---	--

**ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - ИКОНА МЛЕКОПИТАТЕЉНИЦА**

**ТРОПАР, ГЛАС 3.**

Вољом Очевом од Божанског Духа без семена си зачала Сина Божијег. Јер Онај Који је од Оца без матере пре свих векова, ради нашег спасења произишао је из Тебе (Богородице), без оца, телесно, као Младенац (Дете), и млеком си Га Својим хранила. Зато не престај да се молиш за избављење душа наших од свих жалости.

**ТРОПАР ХРАМА**

**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

**Св.Мученик ЈАКИНТ и ДРУГИ са ЊИМЕ ПОСТРАДАЛИ –**

**ТРОПАР, ГЛАС 4:**

<p>Мученици Твоји Господи: <b>Јакинт и Прочи</b>, во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашего, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.</p>	<p>Мученици Твоји, Господе: <b>Јакинт и Други са Њиме пострадали</b>, у страдању своме су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.</p>
---	---

**ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 5:**

<p>Ко аду Спасе мој сошел јеси и врата сокрушивиј јако Всесилен, умерших јако Создатељ совоскресил јеси, и смрти жало сокрушил јеси и Адам от кљатви избављен бист, Человјекољубче, тјемже Ти зовем: Спаси нас Господи.</p>	<p>У ад си сишао, Спаситељу мој, Ти Који си уништио врата пакла као Најсилнији. Умрле си као Творац са Собом васкрсао и Адам би избављен од проклетства, Човекољупче. Због тога Ти сви кличемо: Спаси нас Господе!</p>
---	--

**КОНДАК ХРАМА**

**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**

**СВЕТИ МУЧЕНИК ЈАКИНТ - Кондак, ГЛАС 6.**

Твоју веру **Христе**, као дрво живота у души својој, стекао је мученик Твој, **свети Јакинт**: достојан је био едемског раја, и дрво обмане змијине погубио је храбро духом својим, венчавши се славом Твојом, Многомилостиви.

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - икона МЛЕКОПИТАТЕЉНИЦА**

**Кондак, ГЛАС 8.**

Очистим чувствија душ и тјелес наших \* и узрим на икоње Твојеј, Богородице, тајинство преславноје: \* Творца Всељенија и Господа вишњих сил, \* во објатијах Твојих држима \* и от сосцу Твојеју питајема, јако Младенца. \* Тјемже со страхом и радостију поклањајемсја Тебје \* и рождшемусја от Тебе \* Спасу нашему, зовушче: \* радујсја, Владичице, \* Питатељнице жизни нашеја.

+++++

**ПРИЧАСТЕН**

**ВАСКРШЊИ + ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - икона**

**МЛЕКОПИТАТЕЉНИЦА**

**Хор:** Хвалите Господа с Небес,  
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Чашу спасенија пријиму, и имја  
Господње призову. (Пс. 115,4)

Алилуија, алилуија, алилуија.

### **САБОР У ЧАСТ ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ "МЛЕКОПИТАТЕЉНИЦЕ"**

Чудотворна икона Пресвете Богоматере, звана "Галактотрофуса", то јест Млекопитатељница, налазила се најпре у манастиру Светог Саве Освећеног. Када овај велики светилник Божји имађаше да се пресели у царство Божје, рече својој братији, окупљеној крај његове постеле, да ће после доста времена доћи у тај манастир са запада један царски младић монах, по имену такође Сава, и да њему за благослов треба дати ову свету икону Млекопитатељнице, а такође и игумански жезал његов. Од тада прође доста времена, око седамсто година, но братија држаше завет свога великог оца и заштитника. И када у своје време (почетком тринаестог века) дође у Свету Земљу Свети Сава, први архиепископ Српски и Чудотворац, и када посети манастир Светог Саве Освећеног, пред њим се покрете ова света Икона, а жезал паде и поклони му се. Братија Саваити му тада саопштише завештање свога духовног Праоца, и дадоше му ову чудотворну Икону и жезал, а уз то придодаше и икону Пресвете Богородице звану "Тројеручица".

Тада их свети архиепископ Српски донесе у Свету Гору и положи их овако: Свету Тројеручицу у саборном



храму Пресвете Богородице у Хиландару, чудотворну Млекопитатељницу у своју келију типикарницу (или Испосницу) у Кареји, а жезал у једној келији, званој "Патерица", на Кареји. Вредно је пажње и спомена још ово: што је Свети Сава поставио свету икону Млекопитатељницу с десне стране на иконостасу Поснице, тамо где обично стоји икона Спаситеља, која је смештена с леве стране [У испосници Св. Саве у Кареји званој „Типикарница“, где се налази ова чудотворна икона Млекопитателница, њено празновање бива три пута у години: 26.децембра (на други дан Божића, тј. Сабор Пресв.Богородице), 12.јануара и 3. јула].

### **СПОМЕН СВЕТИХ МУЧЕНИКА ТЕОДОТА, ТЕОДОТИЈЕ и ДОЛИНДУХА, и са њима ДИОМИДА, ЕВЛАМПИЈА и АСКЛИПИАДА**

Ови свети мученици због исповедања вере у Христа бише ухваћени од незнабожног цара Трајана. Приморавани да се одрекну вере у Христа и принесу идолима жртву, они одбише. Због тога их ставише на разне муке, па их потом затворише у исту тамницу у којој се налажаше свети мученик Јакинт коморник. Тамо их свети Јакинт учврсти у Христовој вери. А када свети Јакинт прими венац мучеништва, тада изведоше ове свете мученике из тамнице и примораваху их да једу од идолских жртава. Али они чврсте душе, не само не пристадоше но то, него и изобличише идолопоклоничку веру. Због тога их повешаше о мучилишна дрвета и стругоше им тела, па их потом скинуше и одсекоше им чесне главе, те тако ови победоносци узиђоше на небеса. А чесна тела њихова чесно погребеше неки хришћани на месту где и примише мученичку смрт [Ови свети мученици пострадаше у Риму за владе цара Трајана].